

北京语言大学党史学习教育 简 报

第 12 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 15 日

“同心同路、同向同行”——北语学工队伍开展“跟着总书记学党史”专题形势与政策课教学工作

为深入贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神，落实北京市教委“永远跟党走”主题教育活动和校党委党史学习教育“三同五起来”工作要求，北语学生工作队伍与马克思主义学院共同开展“跟着总书记学党史”专题形势与政策课讲授工作，课程从5月初到6月初持续一个月时间。学工部、各学部院系辅导员及马克思主义学院共16名老师参与，课程覆盖2019级共1100余名本科生。

学工队伍上讲台讲授形势与政策课工作开展两年以来，以辅导员为主体的学工队伍走进思政课堂，通过讲授专题形势与政策课，围绕中央最新政策精神和国内外形势，牢牢把握课堂的主阵地，贴近广大学生思想实际，将思政工作贯彻到课堂教学中。

北语举行大学生安全教育网络成立暨校外辅导员聘任仪式

6月9日，学生处、研究生院及保卫处共同举行“校警联合、共筑平安”——北京语言大学大学生安全教育网络成立暨校外辅导员聘任仪式。为进一步深化校警联合，加强北语同东升派出所在安全宣传教育方面的合作，党委书记、副校长黄益方和学生处处长黄展代表学校分别为东升派出

所副所长陈国震和北语社区民警丁涛颁发聘书，聘任他们为我校校外辅导员，指导我校师生开展好安全教育宣传工作。学校学生处、研究生院和保卫处将与东升派出所进一步开展深度合作，加强协同配合，充分调动和发挥班级基层组织力量，不断扩大安全教育影响力和覆盖面，巩固安全教育基础和效果，为保障学生安全安心在校学习，共筑美丽和谐平安的北语校园而共同努力。

北语学子在北京高校“我听亲人讲‘四史’”征文活动中斩获佳绩

6月10日，北京高校“我听亲人讲‘四史’”系列活动征文颁奖典礼暨宣讲团成立仪式在北京第二外国语学院举行。我校人文社会科学学部余杭同学的《家宴》获得二等奖，外语学部于子桐同学的《铁路上的青春年华》获得三等奖，人文社会科学学部周驰同学的《改革开放史和我的父亲》和外语学部庄明烨同学的《历史洪流中的他们》获得优秀奖。

自今年1月活动通知发布以来，北语广大学子积极参与，踊跃投稿，截至4月，学校共收到全校本科生、研究生来稿共258篇。经征文活动评审组专家严格评审，共评出校内一等奖4名、二等奖6名、三等奖10名。获得一、二、三等奖的20篇优秀稿件在北京语言大学和“北语学工”等微信公众号上连续刊登。

校学生会推出权益码，建立便捷高效反馈渠道

由于我校现有权益反馈渠道较为单一，为满足同学们对于反馈渠道多元化、信息化、便捷化的需求，校学生会权益部特推出“权益码”，旨在通过建立一个更加便捷、高效的线上反馈平台，完善当前权益反馈制度，帮助同学们随时随地解决校园生活中遇到的各类权益问题。

“权益码”的推出不仅增强了北语学子的“主人翁”意识，也体现了校学生会“全心全意为同学服务”的初心和宗旨，是落实“我为同学办实事”的重要举措。

北语举办“知史爱党、知史爱国”大学生“四史”知识竞赛决赛

6月10日，由党委学生工作部、宣传部联合举办的北京语言大学“知

史爱党、知史爱国”大学生“四史”知识竞赛决赛在主南 200 成功举办，共有 10 支在初赛中表现出色的队伍晋级决赛。

根据各支参赛队伍现场答题表现和评委老师打分，最终产生了本次知识竞赛的一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖。本次知识竞赛大大激发了学生自觉学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的热情，有效引导广大学生深刻认识中国共产党的光荣历史，从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，厚植爱党爱国的情感。

“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第九讲开讲

6 月 11 日，马克思主义学院“学党史、悟思想、传精神”系列讲座第九讲在图书馆四层报告厅举行，马克思主义学院杨林坡老师担任此次讲座的主讲人，来自人文社会科学学部等师生党员参加了此次讲座。

本次讲座以“中国共产党‘自我革命’精神及传承”为主题，围绕“中国共产党‘自我革命’精神的内涵及现实意义”“中国共产党为什么要并能够‘自我革命’”“中国共产党百年历史中‘自我革命’的六次里程碑事件”和“中国共产党‘自我革命’的基本原则和要处理好的几个辩证关系”等内容展开。中国共产党在领导中国人民革命、建设和改革的百年艰辛历程中，形成了内涵深刻而意义深远的革命精神，其中，“自我革命精神”是中国共产党精神谱系中最显著的一环。

展百年文艺画卷，唱爱党爱国旋律——艺术学院举办党史学习专题艺术党课

百年征程波澜壮阔初心不变，百年文艺讴歌时代万紫千红。6 月 11 日，艺术学院在艺术展厅开展了一堂别出心裁、有“声”有“色”的党史学习专题艺术党课。党员师生作为党课讲述人和表演者，以歌曲演唱、经典画作赏析、器乐演奏、书法作品创作与赏析、诗朗诵等多种艺术形式重温党史百年、回望红色足迹，激励师生迈向新征程、奋进新时代。教育部党史学习教育高校第三巡回指导组王志新莅临指导，北京语言大学副校长张宝钧以及相关职能部门负责人出席活动。

本次艺术党课共分为“开篇”“新民主主义革命时期的文艺”“社会主义革命和建设时期的艺术”“改革开放时期的文艺”“新时代中国特色社会主义时期的文艺”五个篇章。艺术学院党总支书记陈霞作为总串讲人，讲述了百年中国文艺从开天辟地到改天换地，从翻天覆地到惊天动地的辉煌历程。

艺术党课将艺术专业与党史学习、思政教育、立德树人紧密结合，将历史资料变成鲜活故事、变成育人教材，在百年艺术长廊中体味先辈们感天动地的人生抉择和革命实践。通过艺术党课的学习，艺术学院师生更加坚定了从中国文艺百年发展中汲取能量，传承红色基因，成为新时代中国特色社会主义的建设者与接班人的决心和信心。

责编：玄铮

核稿：王黎黎

电话：82303977

邮箱：dangshi@blcu.edu.cn

报：教育部党史学习教育高校第三巡回指导组

送：学校党史学习教育领导小组成员

发：各二级党组织，领导小组办公室成员
